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PILTUUDIS Täname  
ilutulestiku  
toetajaid
A astavahetuse võimas ilutulestik, mis viiakse läbi valla heade 

koostööpartnerite ja ettevõtjate toel toimub Kiviõli linnakes-
kuses (Viru 9 vastas staadionil). Uusaasta suurejoonelise vaate-
mängu viib läbi Triplex Eesti OÜ. 

Suur tänu:  
Järve Biopuhastus OÜ
Adepte Group OÜ
Evecon OÜ
Shroma OÜ
Ercars OÜ
Mervaron OÜ

Monk 
MEK Tehnika OÜ
Tuhavägi OÜ
Formet Grupp OÜ
Eviss OÜ

Lüganuse Vallavalitsus

Advendiaeg sai 
ilusa alguse
Pühapäeval, 30. novembril süütasime Kiviõli kuu-
seplatsil esimese advendiküünla ja mitte ainult – 
ka meie jõulupuu, mis on eriliselt kaunis, lõi sära-
ma. 

Kuulasime lühikontserti ja nautisime vägevat tu-
le-show’d. Advendiaeg sai alguse. Hoidkem ja 
hooligem üksteisest. 

Rahulikku jõuluaega!

Aastavahetuse 
ilutulestik 
kell 00.15 

 
Kiviõli linna keskuses 

Viru 9 vastas staadionil
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Lüganuse vallavanemana jätkab Dmitri Dmitrijev
L üganuse Vallavolikogu 3. koos-

seisu teise istungi päevakorras 
oli volikogu alatiste komisjonide, 
komisjoni esimeeste ja aseesi-
meeste valimine ja vallavanema 
valimine. Komisjonide esimehed 
ja aseesimehed valiti järgmiselt:
•	 Rahandus- ja arengukomisjon 
esimeheks osutus valituks Mart 
Kivistik ja aseesimeheks osutus 
valituks Risto Lindeberg;
•	 Majandus- ja turvalisusekomis-
jon esimeheks osutus valituks Tar-
vi Vihula ja aseesimeheks osutus 
valituks Janek Filippov;
•	 Keskkonna- ja maaelukomisjon 
esimeheks osutus valituks Maksim 
Danilov ja aseesimeheks osutus 
valituks Kaspar Roov;
•	 Haridus- ja noorsootöökomisjon 
esimeheks osutus valituks Jelena 
Ragni  ja aseesimeheks osutus va-
lituks Kristina Karhu;
•	 Tervishoiu- ja sotsiaalkomisjon 

esimeheks osutus valituks Maksim 
Danilov ja aseesimeheks osutus 
valituks Krisli Kaldaru;
•	 Kultuuri- ja spordikomisjon 
esimeheks osutus valituks Krisli 
Kaldaru  ja aseesimeheks osutus 
valituks Vladislav Lazarevitš.

Samal volikogu istungil viidi 
läbi ka Lüganuse vallavanema 
valimine. Vallavanemana jätkab 
Dmitri Dmitrijev.

LVL

Dmitrijev on osalenud 
XIII ja XIV Riigikogu töös, 
alates 2005 aastast olnud 
Kiviõli Linnavolikogu liige, 
hiljem Kiviõli linnapea, 
peale ühinemist kuulunud 
Lüganuse Vallavolikokku 
ja olnud volikogu esimees 
ning viimati Lüganuse 
vallavanem.

Lüganuse vallavanem Dmitri 
Dmitrijev võtab vallakodanikke vastu 
esmaspäeval, 12.01.2026, kella 15.00-
17.00 Lüganuse vallamaja saalis 
(Keskpuiestee 20, Kiviõli).

Sonda aleviku reoveepuhasti ja 
ühiskanalisatsiooni rekonstrueeri-
mine ning laiendamine
Meede: 2021-2027.5.2 (EK nr 5.2) Tervikliku arengu jne soodustami-
ne mujal kui linnapiirkonnas

Taotlusvoor: 5.2.1 ATV Kättesaadavad kvaliteetsed avalikud tee-
nused – Ida-Virumaa – 28.04.2023-01.04.2024

Valdkond, millesse projekt panustab:2021-2027.5.2.1 Regionaala-
reng (mujal kui linnapiirkondades)

Projekti number: 2021-2027.5.02.24-0310
Projekti algus ja lõpp: 01.04.2024 - 30.09.2026
Sonda aleviku ühiskanalisatsiooniga on täna varustatud 103 elanik-

ku, mis moodustab vaid ligikaudu 25% aleviku elanike arvust. Kana-
lisatsioonivõrgu seisukord on halb, puhastusprotsess puudulik, esineb 
lekkeid ja infiltratsioone. Reovesi imbub pinnasesse ja ohustab põh-
javee kvaliteeti. Sajuperioodidel tungib aga sademevesi torustikesse. 
Enamik kanalisatsioonikaevudest vajavad rekonstrueerimist.

Reoveepuhasti on rajatud 1970. aastal. Puhastusseade on täielikult 
amortiseerunud. Puhasti aeratsioonisüsteem on lagunenud ja osaliselt 
demonteeritud. Järelsetiti on muda täis ja ei toimi. Järelsetiti tehni-
lised seadmed on lagunenud ja korrodeerunud. Praktiliselt aktiivset 
puhastust puhastil ei toimu ja seetõttu on ohustatud piirkonna pinna- 
ja põhjavesi.

Projekti elluviimise tulemusel rekonstrueeritakse ca 1330 jm 
ühiskanalisatsiooni torustiku (sh rekonstrueeritakse 24 kinnistu lii-
tumispunkti, millest on 7 liitumispunkti kaudu tagatakse liitumine 
ühiskanalisatsiooniga kortermajadele), ehitatakse ca 1438 jm ühiska-
nalisatsiooni torustiku (sh 48 liitumispunkti, mille kaudu on võimalik 
liituda 48 kinnistul kellel praegu ühiskanalisatsiooniga liitumise või-
malus puudub), rekonstrueeritakse reoveepuhasti.

Sonda aleviku ühiskanalisatsiooni rekonstrueerimise, laiendamise 
ja reoveepuhasti rekonstrueerimise projekti elluviimisel tagatakse 
nõuetekohane reovee ärajuhtimine reoveepuhastisse ja selle puhas-
tamine reoveepuhastis.

Ühiskanalisatsiooni torustiku ja reoveepuhasti ehitajaks on MSM 
OÜ, kellega on sõlmitud töövõtuleping 2 228 047,35 eurot väärtuses 
(millele lisandub käibemaks). Ehitustööde eeldatav algus on detsem-
ber 2025. Ehitustööde valmimise tähtaeg on september 2026.

Korteriühistute kriisivalmidusest
K evadel 2025 avas Sisemi-

nisteerium korteriühistutele 
toetusvooru, mille eesmärgiks oli 
tõsta kortermaja toimepidevust 
kriisiolukorras. Toetusmeetme 
raames said korteriühistud taotle-
da rahastust mobiilse või statsio-
naarse generaatori soetamiseks, 
avariitoite väljaehitamiseks, elekt-
ripaigaldise projekteerimiseks ja 
nõuetele vastavuse tõendamiseks. 
Lüganuse vallast sai toetust üks 
korteriühistu, kes tänaseks on pai-
galdanud statsionaarse generaatori 
ja läbinud Päästeameti poolt kor-
raldatava elanikkonnakaitse koo-
lituse.

2026. aastal avatakse korteri-
ühistutele uuesti kriisivalmiduse 
taotlusvoorud. Hetkel on taotlus-
voorude määrused kooskõlastus-
ringil ning täpsed tingimused ei 
ole veel avalikustatud. Avaneva-
test taotlusvoorudest on võimalik 
saada toetust nii energia varustus-
kindluse tagamiseks, kui elanike 
varjumiseks sobiva varjumiskoha 
kohandamiseks. Taotlejaks saab 
olla korteriühistu ning omafinant-
seering ei ole nõutav, kui kulud 
mahuvad toetuse summa sisse. 
Hädaolukorra seaduse (jõustub 
01.07.2026) kohaselt on varju-
misplaani koostamise kohustus 

olemasolevatele ja kasutusluba 
omavatele elamutele, mille sule-
tud netopind on vähemalt 1200 
ruutmeetrit (§ 63 lõige 1). Võima-
luse korral tuleb sellistes elamutes 
kohandada varjumiskoht (§ 64 
lõige 3). Nendes majades peavad 
varjumisplaanid olema koostatud 
1. juuliks 2027 ja varjumiskohad, 
kui see osutub võimalikuks, pea-
vad olema kohandatud hiljemalt 
1. juuliks 2028. Kui kriisivalmidus 
tekitab kortermaja elanike seas 
muret, siis tasub esitada 2026. 

aastal avanevatesse voorudesse 
taotlus toetuse saamiseks. Täpsem 
info korteriühistutele kriisiks val-
mistumiseks on Päästeameti ko-
dulehel: https://www.rescue.ee/et/
juhend/kriisiks-valmistumine-kor-
teriuehistule.

Lüganuse vallas jagavad Pääs-
teameti poolt kriisivalmiduse 
kohta infot Kiviõli komando pea-
lik Andres Tartu (andres.tartu@
paasteamet.ee), ida päästekesku-
se ennetusbüroo esindaja Liina 
Järvi (liina.jarvi@paasteamet.

ee), Lüganuse Vallavalitsuse ma-
janduse- ja keskkonnateenistuse 
juht Kristel Kütt (kristel.kytt@
lyganuse.ee).

Palume korteriühistutel, kes 
soovivad esitada taotlus avatava-
tesse kriisivalmiduse taotlusvoo-
rudesse, anda oma soovist teada 
hiljemalt 31.01.2026 Lüganuse 
Vallavalitsuse arendusspetsialisti-
le e-posti aadressil kristiine.meis-
ter@lyganuse.ee.

LVL

Aa küla Kruusiaugu kinnistu  
detailplaneeringu algatamine ja 
keskkonnamõju strateegilise  
hindamise algatamata jätmine
Lüganuse Vallavalitsus teatab planeerimisseaduse § 128 lõike 6 alu-
sel, et algatas 04.12.2025 korraldusega nr 791 Aa küla Kruusiaugu 
kinnistu detailplaneeringu ning jättis algatamata keskkonnamõju stra-
teegilise hindamise tulenevalt korralduses toodud põhjustest. Detail-
planeeringu ala hõlmab Kruusiaugu kinnistut (43701:003:0281, siht-
otstarve põllu- ja metsa maa-ala). Planeeringu koostamise eesmärgiks 
on ehitus- ja hoonestusõiguse andmine kuni 6 eramu püstitamiseks 
ning nende teenindamiseks vajaminevate tehnovõrkude ja juurdepää-
suteede kavandamine. Lüganuse valla üldplaneeringu (kehtestatud 
29.05.2025) kohaselt on detailplaneeringu koostamine kohustuslik, 
kui maa-ala jagatakse rohkemaks kui 3 krundiks. Detailplaneeringu 
algataja, vastuvõtja, kehtestaja ja koostamise korraldaja on Lüganuse 
Vallavalitsus.

Detailplaneeringu algatamise ja keskkonnamõju strateegilise hin-
damise algatamata jätmise korraldusega on võimalik tutvuda Lüganu-
se Vallavalitsuse kantseleis tööpäeviti kell 9–15 ning valla veebilehel 
www.lyganuse.ee/detailplaneeringud. Detailplaneeringu koostamise-
ga seotud teadete saamise soovist palume teatada Lüganuse Vallava-
litsuse e-posti aadressi teel valitsus@lyganuse.ee või aadressil Kesk-
puiestee 20, 43199 Kiviõli, Lüganuse vald, Ida-Viru maakond.

Lüganuse vallavanemana jätkab Dmitri Dmitrijev. 

Volikogu alustas tööd uue koosseisuga
L üganuse Vallavolikogu uue 

koosseisu (Mart Kivistik, And-
rea Eiche, Maksim Danilov, Vla-
dislav Lazarevitš, Ilja Barkanov, 
Jelena Ragni, Ülo Tuur, Kristina 
Karhu, Aleksandr Kozlov, Tarvi 
Vihula, Igor Borissenko, Krisli Kal-
daru, Joonas Erm, Naima Soppe, 
Arno Strauch, Risto Lindeberg, Ja-
nek Filippov, Kaspar Roov, ja Kaja 
Toikka) esimene istung toimus 4. 
detsembril. Volikogu 19 liikmest oli 
kohal 17 saadikut. Päevakorras oli 
seadusest tulenevalt kolm päevakor-
rapunkti – volikogu esimehe valimi-
ne, volikogu aseesimehe valimine 
ja vallavalitsuse lahkumispalve är-
akuulamine. 

Hääletuse tulemusel valiti voliko-
gu esimeheks Mart Kivistik ja voli-
kogu aseesimeheks Andrea Eiche. 

Lüganuse Vallavolikogu esimeheks valiti Mart Kivistik. 

Ettevõtjast volikogu liige 
Mart Kivistik oli eelmises 
kooseisus volikogu 
aseesimees. Varem 
on ta volikokku valitud 
Maidla vallas ja pärast 
omavalitsuste esimest 
ühinemist Lüganuse vallas.

Sünni registreerimine  
alates 01.01.2026
A lates 1. jaanuarist 2026 registreerivad lapse sündi ainult maa-

konnakeskuste kohalikud omavalitsused. 
Sünni registreerimise avaldust saab esitada jätkuvalt e-rahvastiku-

registris aadressil www.rahvastikuregister.ee või endale sobivas maa-
konnakeskuse kohalikus omavalitsuses kohapeal (avaldust ei pea esi-
tama elukohajärgses maakonnakeskuses). 

Kui vanem on esitanud sünni registreerimise avalduse e-rahvasti-
kuregistris ning soovib esmast sünnitõendit paberkandjal, siis seda 
on võimalik kätte saada elukohajärgsest maakonnakeskuse kohalikust 
omavalitsusest.

Lüganuse valla elanike jaoks on lähimaks registreerimisko-
haks Jõhvi Vallavalitsus aadressil Kooli 2, 41595 Jõhvi.

http://www.lyganuse.ee/detailplaneeringud
http://www.rahvastikuregister.ee
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PILTUUDIS

Nüüd on valgustatud ka augustis avatud Kiviõli madalseiklusrada ja ska-
te-park. Et noortel ja lastel oleks turvalisem seigelda!

Kiviõli äripargis avati esimene ettevõte
Kiviõli äripagis avas 10. detsembril oma uksed EPCM Consulting OÜ, kes ehitas Õiglase Ülemineku Fondi toel insenerikeskuse. 
Tegemist on kaasaegse kontorihoonega, kus ettevõttel on oma töötajatele kontoriruumid, olmeruumid ning garaaž, kus hoiusta-
da oma vahendeid ja seadmeid.

EPCM Consulting OÜ on te-
gutsenud 14 aastat ning ettevõ-
tet juhib juhatuse liige Silver 
Lipp, tööd antakse lausa 15-le 
inimesele. EPCM Consulting 
OÜ tegeleb energeetikaalase 
konsultatsiooni-, projekti-, ja 
müügijuhtimisega. Täna ollak-
se kompetentse ja motiveeri-
tud meeskonnaga finantsiliselt 
tugev ettevõte, kes pakub oma 
klientidele kvaliteetseid ja tulu-
toovaid projekte.

Lüganuse vallavanem Dmit-
ri Dmitrijev ja majanduse- ja 
keskkonnateenistuse juht Kristel 
Kütt õnnitlesid ettevõtte juhti 
suurepärase eeskuju ja tohutu 
töö eest, mida on väga väikese 
ajaga tehtud, samuti aasta väi-
keettevõtte 2025 tunnustuse saa-
mise eest. 

Palju õnne EPCM Consulting 
OÜ!

LVL

Gruusia saatkonna minister-nõunik, ajutine 
asjur Irakli Gigauri külastas Lüganuse valda
K ülastuse raames kohtus hr 

Gigauri Lüganuse vallava-
nem Dmitri Dmitrijevi ja abival-
lavanem Max Kauriga. Arutelude 
fookuses oli võimaliku koostöö 
arendamine hariduse, kultuuri, 

spordi, noorte- ja sotsiaalvald-
konna teemadel. Lisaks anti hr 
Gigaurile ülevaade vallast ning 
külastati Kiviõli Seikluskeskust. 
Kohtuti ka metallitööstusettevõte 
Shroma OÜ juhatuse liikmetega 

ning arutati võimalusi edasiseks 
koostööks.

MTÜ Diplomatic Relations 
Project tänab Gruusia saatkonda 
Eestis ja Shroma OÜ-d pikaaja-
lise koostöö ning toetuse eest. 

Samuti tänab organisatsioon Lü-
ganuse Vallavalitsust kohtumise 
koordineerimise ja sooja vastu-
võtu eest.

LVL

Kommipakid  
valla lastele 
Kõigile vallas asuvates lasteaedades ja kooli-
des käivatele lastele ning valla registris oleva-
tele kodustele ja erikoolides õppivatele lastele 
jagatakse Lüganuse valla poolt jõuludeks kom-
mipakid. Kokku 1050 pakki. 

Las olla jõuluaeg täis jõulurõõmu ja lusti! 
Ilusat jõuluootust!

LVL

Koduste laste ja  
suurperede jõulupidu
11. detsembril toimus Kiviõli 
rahvamajas Lüganuse valla ko-
duste laste ja suurperede ühine 
jõulupidu. Lapsed ja nende va-
nemad said nautida toredat teat-
rietendust „Õnneseen“ Tallinna 
Lepatriinu lasteteatri esituses. 
Peresid tervitas ja soovis rahu-
likke jõule vallavanem Dmitri 
Dmitrijev

Jõuluvana jagas lastele kin-
gitusi ja vallavalitsuse poolt oli 
kaetud tordilaud. Korraldatud oli 
ka mängunurk ja töötoad.

Nii said meie valla kõige pise-

mad kodanikud teada, kes on see 
imeline jõuluvana, kellest kõik 
terve detsembrikuu aina räägi-
vad. 

Kes jõuluvanaga kohtumise-
le ei jõudnud, saavad oma paki 
kätte kuni 31. jaanuarini 2026 
Lüganuse vallavalitsuse sotsiaal-
teenistusest E-T 8.00 – 17.00, 
K-N 8.00 – 16.30, R 8 -15.00, tel 
5566 0630, sotsiaaltöötaja Anne 
Kalamäe.

LVL

Kiviõli Päevakeskuse  
memmede jõululaat 
K iviõli Päevakeskuse usinad 

memmed panid ka sel aas-
tal kokku iga-aastase jõululaada, 
kus müüakse nende endi valmis-
tatud käsitööd. Laadal on väljas 
hoole ja armastusega tehtud ese-
med – kootud sokid, heegelda-
tud inglikesed, jõulukaunistused 
ning loomulikult ka kodused 
maiused.

Memmede osavus paistab 
igast esemest välja – iga paar 
sokke ja iga väike inglike on 
valminud suure pühendumusega. 

Valikus on nii igapäevaseks ka-
sutamiseks sobivaid esemeid kui 
ka armsaid kingiideid, mis anna-
vad jõuluajale erilist soojust.

Kõik, kes hindavad kohaliku 
käsitöö võlu ja jõulurõõmu, on 
lahkesti oodatud Kiviõli Päeva-
keskusesse kogu detsembrikuu 
jooksul, et tulla ringi vaatama ja 
soovi korral midagi meelepärast 
kaasa osta.

Kiviõli Päevakeskus

Fotod: Viivian Päll

Foto: Kiviõli Päevakeskus
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Kiviõli Kunstide Kooli õpilaste näitus Soomes Riihimäel
K iviõli Kunstide Kooli õpetajad 

käisid 14.–15. novembril Rii-
himäel, et üles seada õpilastööde 
näitus. Näitus on esimene osa Ki-
viõli Kunstide Kooli ja Riihimäe 
kunstikooli koostööprojektist. 
Tavapäraselt külastab Riihimäe 
kunstikooli näitusesaali kahe nä-
dala jooksul ligi 500 kunstihu-
vilist. Külastajad saavad kogeda 

meie kooli kunstiõpetuse eripärast 
tulenevaid tehnikaid ja stiile ning 
Lüganuse valla  noorte kunstnike 
loomingulist maailmavaadet.

Valminud näitus „Unistus-
te universum“ kutsub avastama 
6–15-aastaste noorte mõttemaail-
ma, kus iga laps sai võimaluse ku-
jutada oma unenägusid, soove ja 
mõttelendu just sellisel moel nagu 

tema tajus. Tulemuseks on erine-
vad teosed, kus igas neist on oma 
lugu ja meeleolu.

Näitusel esitatud tööd on valmi-
nud erinevates tehnikates: fotod, 
maalid, joonistused, liivatehnika, 
tekstiilikunst. Nii sündisid teosed, 
mis avavad ukse noorte unistuste 
maailma. Iga töö peegeldab lapse ai-
nulaadset vaatenurka – seda, kuidas 

tema tajub oma sisemist maailma. 
Uue aasta alguses saab Riihimäe 

kunstikooli õpilaste vastunäitust 
näha Kiviõli Kunstide Koolis. 
Nii jätkub kahe kooli sõbralik ja 
loominguline koostöö, mis pakub 
noortele kunstnikele väärtuslikke 
kogemusi ja toredaid kohtumisi.

Kiviõli Kunstide Kool

Vabatahtlik Hispaaniast
T änu MTÜ Maidla Noored ja Erasmus+ programmile tegutseb 

Maidla Koolis alates oktoobrist igapäevaselt vabatahtlik Rodri-
go. Tegemist on aktiivse hispaania noormehega, kes osaleb kooli tun-
dides ja väljasõitudel ning täidab toetavat ja abistavat „õpetaja“ rolli.

Liikumisõpetuse tundides on Rodrigo kaasa löönud õpilase rollis, 
mis on rõõmu pakkunud nii talle endale kui ka koolilastele. Lasteaias 
käib ta kord nädalas abiks Rõõmupesa rühmas, kus tegutsevad meie 
kõige nooremad lapsed. Tema esimene lasteaedade päev langes kok-
ku ülemajalise sündmusega Maidla Maru – seiklusliku riigikaitseala-
se tegevusega just lasteaialastele. See päev pakkus Rodrigole rohkelt 
ägedaid ja meeldejäävaid emotsioone.

Koos õpetajatega on Rodrigo osalenud koolitusel Tallinnas, kus 
botaanikaaia külastus jättis talle sügava mulje. Lisaks võttis ta osa 
rahvapillide tutvustamisest, kus Kaarin ja Jaanus jagasid lugusid eri-
nevate pillide ajaloost. Tänu õpetaja Klarika tõlkele sai ka Rodrigo 
uusi põnevaid teadmisi ning parema ettekujutuse meie vanast elu- ja 
kultuuritraditsioonist. Pillitutvustuse katkestasid kadrisandid – laul-
mine, küsimuste esitamine ja õnne viskamine olid noormehe jaoks 
täiesti uued ja huvitavad kombed.

Kahe Eestis veedetud kuuga on Rodrigo saanud loomulikuks osaks 
meie kooliperest. Nii õpilased kui õpetajad on temaga hästi kohane-
nud ning hakanud teda usaldama. Detsembris saadame Rodrigo jõule 
tähistama tagasi Hispaaniasse, jaanuaris aga jätkame koos juba uue 
hooga.

Evely Press
Direktori kt

Noormees teeb kokkuvõte Eestis veedetud ajast 
Olen Rodrigo, pärit Hispaaniast Madridist. Saabusin Eestisse 4. ok-
toobril ning töötan vabatahtlikuna Maidla Koolis, kus aitan õpetajaid 
ja õpilasi erinevates hariduslikes tegevustes.

Hommikused koolitulekud on kujunenud minu päeva üheks pa-
rimaks hetkeks, sest lapsed on väga sõbralikud ja uudishimulikud. 
Mind tervitatakse ootamatute küsimuste ja uute ideedega ning peaae-
gu iga päev juhtub midagi, mis teeb selle eriliseks.

Kuigi olen Eestis olnud juba kaks kuud, õpin alles, kuidas olla koo-
liperele veelgi kasulikum. Keelebarjäär on minu jaoks paras välja-
kutse, kuid õpin eesti keelt vaikselt ja järjepidevalt. Praeguseks on 
selged numbrid ja värvid ning oskan juba mitmeid sõnu ja väljendeid, 
millega lapsi aidata ja juhendada. Samas olen väga üllatunud, kui häs-
ti oskavad inglise keelt isegi kõige väiksemad lapsed.

Kokkuvõttes tunnen, et kõik sujub hästi. Olen oma kogemusega 
väga rahul ja mis kõige tähtsam, et lapsed on õnnelikud.

Projektipäev „Jõuluime“ 
K iviõli Riigikoolis algas jõulu-

aeg väikeste imede loomisega. 
Toimus üle-kooliline projektipäev, 
mille eesmärk oli ühiselt valmista-
da kaunistusi ja seada koolimajad 
jõulumeeleollu ning luua rõõmu 
endale ja kogukonnale.

Lüganuse õppekoht alustas ad-
vendiaega piduliku küünlasüüta-
mise ja projektipäevaga. 30. no-
vembril tähistati üle Eesti esimest 
adventi ning ka Lüganuse kooli-
majas algas advendiaeg traditsioo-
niliselt piduliku kogunemisega. 
Advendiküünal süüdati ühiselt 
1. detsembri hommikul. 8. klassi 
õpilased esitasid etteaste „Küünal-
de jutt“, mis rääkis küünlavalguse 
tähendusest ning headusest, mida 
igaüks saab pimedal advendiajal 
teistega jagada. Küünla süütami-
se juurde esitas 6. klassi ansambel 
laulu „Väike küünal“. Kõik see te-
kitas hubase, rahuliku meeleolu ja 
ühtsustunde, mis saatis koolipere 
advendinädalasse.

Projektipäeva raames muudeti 
koolimaja talviseks muinasjutu-
maaks. Õpilased kaunistasid klas-
siruume ja koridore, meisterdasid 
jõulukujundusi ning tekitasid ühi-
selt rõõmsa ja piduliku õhkkonna. 
Iga klass kujundas jõuluaknad, 
mille teemaks oli talvine mets – 
nii sündisid akendele lumehelbed, 
metsloomade siluetid ja jõuluval-
guses lumised puud.

Koolimaja ukse ees asetsev sä-
deleva habemega metsavana ja 
tema kõrval kenasti kujundatud 
kingituste aken loovad jõulutunnet 
kohe koolimajja sisenedes.  Juba 
samal päeval võttis metsavana vas-
tu Eesti haridus- ja teadusministri 
Kristina Kallase, kes tuli kooli kü-
lasama ja õpilastega vestlema. 

Lüganuse õppekoha advendiaja 
algus oli täis loomingut, soojust ja 
huvitavaid kohtumisi – just seda, 
mis muudab jõuluootuse eriliseks 

nii lastele kui täiskasvanutele.
Viru õppekohas toimetasid õpi-

lased terve päev koos oma klassi-
kaaslaste ja õpetajatega kui päka-
pikud. Ühiselt maja kaunistades 

kogeti koostööst ja ühtsustundest 
tekkivat rõõmu, mis on üks jõului-
me omaette. Jõuluajal on saanud 
ilusaks tavaks mõelda sellele, kui-
das ka teistele rõõmu luua. Jõulud 

on paljude inimeste jaoks pidus-
tuste ja õnne aeg, aga see on ka 
aeg toetada ja aidata abivajajaid, et 
kõikidele oleks jõulud imede aeg, 
muinasjuttude aeg, väikeste unis-
tuste ja soovide täitumise aeg. 

7.k ja 7.r klassi õpilased leidsid 
projektipäeval võimaluse tegeleda  
heategevusega. Koos küpsetati ja 
kaunistati piparkooke, lisaks val-
mistati jõulukaarte, mis ilusate 
soovidega leidsid rõõmsad omani-
kud Kiviõli hooldekodus. 

Tehnoloogiaõpetaja Aleksander 
Ragni juhendamisel meisterdasid 
noormehed inglikujulisi helkureid 
algklasside õpilastele, et neid kan-
des oleksid koolikaaslased pime-
dal ajal hoitud turvalised liiklejad.

Jõuluimed on meie enda teha - 
koos tegutsedes, üksteisele mõel-
des, headust jagades anname üks-
teisele lootust. Me kõik vajame  
rõõmu ja rahu, mitte ainult jõulu-
del, vaid igal ajal. 

Tiina Sai
Elviira Tšernoussova

Helena Paist
Kiviõli Riigikool

Rodrigo Maidla koolis. Foto: kooli arhiiv

Fotod: Kiviõli Kunstide Kooli arhiiv

Foto: Elviira Tšernoussova

Foto: Tiina Sai



 DETSEMBER 2025  5

Kiviõli Riigikooli uus lugu: avati moodulklassid ja ühendati kaks õppekohta
Kiviõli Riigikooli jaoks kujunes tänavune sügis ajalooliseks. Pargi ja Viru õppekoha ühendamine, uute moodulklasside valmimine ning 2. detsembril toimunud pidulik avamine tähistasid olulist 
sammu nüüdisaegse ja ühtse koolikeskkonna kujundamisel. Üleminek sai teoks kogu koolipere, kogukonna ja partnerite koostöös ning tõi esile nii ühtsustunde, loovad lahendused.

31. oktoober 2025 jääb Kiviõli 
Riigikooli ajalukku päevana, mil 
lõppes üks pikk ja tähendusrikas 
etapp ning algas uus lugu. Pargi 
õppekohas toimusid viimased tun-
nid, klassides tehti veel viimaseid 
märkmeid ja aulas toimus pidulik 
koosviibimine, kus koolipere sai 
rahulikult hinge tõmmata, tänada 
üksteist ja jätta hüvasti majaga, 
mis oli paljude jaoks olnud aas-
tatepikkune teine kodu. Seejärel 
liikus kogu Pargi õppekoha koo-
lirahvas ühtse rongkäiguna uue 
alguse poole. See samm oli palju 
enamat kui lihtsalt kolimine ühest 
majast teise. See kandis sõnumit, 
et koolipere võtab muutuse vastu 
üheskoos ja liigub edasi.

Viru õppekohta jõudes ootas 
kooliperet soe vastuvõtt ja uue 
loo alguse tähistamine. Ühinemise 
sümboliks valmis koolipere ühisel 
loomel sild, mille valmimisse pa-
nustas iga õpilane ja töötaja oma 
käejäljega. Sellest sai märgiline 
sümbol, mis kõneleb ühtekuulu-
vusest ja ühisest liikumisest. Sild 
loob ühendust inimeste ja mõtete 
vahel ning pakub turvatunnet ja 
mängulisust.

Oluline osa kogu teekonnast 
oli uute moodulklasside valmimi-
ne. Viru õppekoha juurde rajatud 
kaasaegsed klassiruumid said val-
mis 1. novembriks ja võimaldasid 
jätkata õppetööd katkestusteta. 
Suvel paigaldustööde alguses tek-
kis kogukonnas palju küsimusi ja 
kõhklusi, kuid valminud õpikesk-
kond osutus avaraks, valguskülla-
seks ja soojaks ning sobib suurepä-
raselt nii igapäevaseks õppimiseks 
kui ka loovtegevusteks. Kokku 
on moodulmajas kaheksa klassi-
ruumi, igaühes kohti kahekümne 
neljale õpilasele, ning üks eraldi 

väikeklass. Kahekorruseline juur-
deehitis on ühendatud Viru õppe-
koha olemasoleva hoonega galerii 
kaudu, mis loob ühtse ja mugava 
liikumise. Moodulklasside kasu-
tus on planeeritud nii, et neid ja-
gavad eri vanuses õppijad. Sinna 

on toodud keele ja kunsti tunnid, 
mis toetavad õpilaste omavahelist 
suhtlemist.

2. detsember tõi kogu protses-
sile eriti piduliku tähenduse. Toi-
mus moodulklasside ametlik ava-
mine ning Viru õppekoha uksed 

olid avatud kõigile soovijatele. 
Avatud uste päeval pakkusid ele-
vust ka droonid, mis tegid külalis-
tele demonstratsioone ja näitasid 
kooli kasvavat tehnoloogiahuvi. 
Avamishetk ise oli meeldejääv 
ja mänguline. Moodulklassid ei 
avanenud traditsioonilise lindi 
lõikamisega. Avamise viisid läbi 

robotid, kes püüdsid kinni värvi-
lised õhupallid ja andsid sellega 
märku uute ruumide sümboolsest 
avanemisest.

Avamisel osales ka Eesti Va-
bariigi haridus- ja teadusminister 
Kristina Kallas, kes tutvus Kiviõli 
Riigikooli Viru ja Lüganuse õppe-
kohtadega ning kohtus õpilaste ja 

õpetajatega.
Viru õppekoht on saanud uue 

hingamise. Valminud on avatud 
garderoobid, klassiruumid on va-
rustatud digitahvlitega ning kooli-
majas on nüüd kolm õpipesa, mis 
pakuvad vaikset ja hubast ruumi 
õppimiseks või puhkehetkeks. Sa-
muti on uuendatud riietusruumid 
ning endised avatud pesuruumid 
on asendunud privaatsete ja mu-
gavate lahendustega. Ka Lüganu-
se õppekoht on saanud värskema 
ilme. Seal on renoveeritud tualet-
truumid, ehitatud uued pesuruu-
mid ning korda tehtud kaks klas-
siruumi ja seminariruum, mida 
saavad kasutada nii töötajad kui 
õpilased.

Kiviõli Riigikooli uue loo järg-
mised leheküljed sünnivad iga 
päev koolipere ühistest otsustest ja 
tegudest ning see lugu jätkub igas 
tunnis ja igas kohtumises, kus lap-
sed ja õpetajad koos kasvavad.

Ave Szymanel
Kiviõli Riigikooli direktor

Uus algus Mürakaru mängutoas! 
M eie oleme Marleen ja Hanna ning võtsime 

hiljuti üle Mürakaru mängutoa. Tegime suve 
jooksul ruumidele värskenduskuuri ning ametlik 
avamine kõigile väikestele ja suurtele mängusõpra-
dele toimus 11. detsembril.

Pakume võimalust kodustele lastele ja nende va-
nematele käia avatud mängutoas ning viime läbi ka 
mõnusaid ja arendavaid tegevusi. Mängutuba hakkab 
olema avatud vähemalt üks kord nädalas, ruume on 
võimalik rentida sünnipäevadeks ja koosviibimisteks.

Oleme ka ise väikelaste emad, seega teame omast 
käest, kui oluline on nii lastel kui ka vanematel saa-
da aeg-ajalt keskkonda vahetada, suhelda ja koos 
toredalt aega veeta.

Sooviksime omalt poolt tänada meie toetajaid, 
Lüganuse vallavalitsust ja AS Kiviõli Kaubahoovi, 
tänu kellele sai meie mängutuba värske ilme.

Olete väga oodatud uudistama, mängima ja meie-
ga tutvust tegema! 

Näeme Mürakarus!

Maidla päevakeskus 25
M aidla päevakeskusel täitus 25. tegevusaastat. 

Juubelipidu peeti 25. novembril ning sellest 
võtsid osa endised töötajad, sõbrad valla päevakes-
kustest ja Erra külaseltsist ning valla esindajad. Kok-
ku kogunes juubelit tähistama üle 30 külalise.

Maidla kooli õpilane Mihkel Juusu tutvustas küla-
listele Maidla mõisa ajalugu. Muusikalise etteastega 
esinesid SilKar MTÜ duo Karmen Kõrts ja Maris 
Kriisa. Üllatuskülalistena astusid üles Kiviõli Kuns-
tide Kooli õpetajad Kaarin Aamer ja Jaanus Põlder, 
kes rõõmustasid peolisi kaunite paladega kandlel ja 

lõõtspillil.
Juubelipidu sai teoks tänu Eesti Sotsiaaltoetuste 

Fondi toetusele ning peolaua kattis Selver.
Suur tänu kõigile, kes meid meeles pidasid, toetasid 

ja pidupäeva eriliseks muutsid!

Ulvi Uustal
Maidla päevakeskuse töötaja

Foto: erakogu

Foto: Maidla päevakeskus

Eesti haridus- ja teadusminister Kristina Kallas õpilastega kohtumas.

Moodulmaja avamise avapaugu tegid robotid, mille käivitasid Eesti haridus- 
ja teadusminister Kristina Kallas, Lüganuse vallavanem Dmitri Dmitrijev, 
koolipidaja esindaja Hille Ilves, Kiviõli Riigikooli direktor Ave Szymanel, riigikooli 
pidamise valdkonna juht Raivo Trummal. Fotod: Helena Paist
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PILTUUDIS

II advendi kontsert toimus Virumaa 
muusikafestivali raames Maidla rah-
vamajas. Publikul oli võimalus nau-
tida akordionimuusikat, mida esita-
sid Henri Zibo ja Mikk Langeproon. 
Kontserdile järgnes Lüganuse valla 
eakate jõulupidu, kus keerutati jalga 
ansambel Ehe muusika saatel.

Jaanuaris stardib „Tervise-
kohvik raamatukogus“
Lüganuse Valla Raamatukogu poolt 
MTÜ Virumaa Koostöökogule kir-
jutatud miniprojekti taotlus ESF+ 
„Sotsiaalne heaolu“ sai rahastuse.

5-osaline loengusari, „Tervise-
kohvik raamatukogus“, mis on suu-
natud vanusegrupile 55+ viiakse 
läbi Kiviõli Linnaraamatukogus pe-
rioodil jaanuarist kuni maini 2026.

Kutsutud esinejateks on:
•	 raadiohääl, ajakirjanik ja kooli-
taja Märt Treier, kes vestleb kuu-
lajatega meediatarbimise teemadel 
ning sellest kuidas ja milleks hoida 
vaimu;
•	 mälutreener Tauri Tallermaa, kes 
õpetab keskendumist ja mälu tree-
nimist;
•	 psühholoog-nõustaja ja näitleja 
Rita Rätsepp, kes annab näpunäi-
teid, kuidas muutustega elus toime 
tulla;
•	 arst ja arstiteadlane Jaak Aru mõ-

tiskleb teemal, kas Eesti pensionär 
on koormaks ühiskonna arenguteel;
•	 perearst ja ennetava meditsii-
ni spetsialist doktor Sergey Saadi 
peab loengu veresuhkru ohtlikest 
saladustest ning sellest, kuidas pea-
tada haiguste nõiaring.

Kohvilaua ja tervislike suupistete 
eest hoolitseb Pagarikoda OÜ.

Kõik üritused on eelregistree-
rimisega helistades telefonile 335 
8526 või kirjutades aadressile ki-
violi.raamatukogu@lyganuse.ee

Juba 14. jaanuaril kell 16:00 star-
dib esimene Tervisekohvik koos 
Märt Treieriga. Kuna osalejate arv 
on piiratud, siis ole kiire, sest gru-
pid täituvad välgukiirusel!

Projekti kaasrahastab Euroopa 
Liit.

Pille Naur
Lüganuse Valla Raamatukogu

direktori kt

Nägemise kontroll Kiviõlis
K iviõli Tervisekeskuse juures 

on 19. jaanuaril 2026 silma-
kontrolli teostav buss, kus kõigil 
soovijatel on võimalus oma näge-
mist kontrollida. Teenustasu 20 €. 
Prillitellijale on nägemise kontroll 
tasuta. Bussist leiad sobivaid pril-
liraame ja klaase erinevates hin-

naklassides.
Samuti saab mõõta silmarõhku 

(teenus 5 €, selleks aega broneeri-
ma ei pea).

Aega saab broneerida helista-
des: 5837 4334, kirjutades info@
mobileoptica.ee või läbi veebilehe 
https://mobileoptica.ee

Jõulu- ja aastavahetuse sõnum Lüganuse vallarahvale
A asta lõpus laskub meie valla 

kohale eriline valgus. Lüga-
nuse kiriku torn, Kiviõli ja Püssi 
jõulutuled, Maidla külade rahulik 
talvevaikus ning Sonda soe kogu-
konnahingamine – kõik need pai-
gad kannavad ühist sõnumit: me 
kuulume kokku. Meie vald ei ole 
üksnes haldusüksus, vaid kodu, 
mille loovad ja koondavad inime-
sed ja nende lood.

Jõulude eel kõlab taas vana ja 
ometi alati uus tõotus: „Rahvas, 
kes käib pimeduses, näeb suurt 
valgust“ (Js 9:1)

See valgus ei tule kära ega 
lammutamise ega suure pauguga, 
vaid süttib nagu advendiküünal, 
mis muudab toa valgemaks, soo-
jemaks ja südame helgemaks. Iga 
uue küünla süütamisega, kasvab 
see valgus ja soojus nii meie ko-

dudes kui südametes. Meie lapsed 
lähevad koolivaheajale, pered 
valmistuvad pühadeks ja kogu 
kogukonnas, terves vallas – kahes 
linnas, kolmes alevikus ja 48 kü-
las kasvab ootus, et pühad tooksid 
rahu ja rõõmu, mis kestab kauem 
kui üks päev.

Lõppev aasta on olnud meile 
ka otsuste aasta. Kohalikud oma-
valitsuse valimised tundsid ära 
iga meie valla nurga,  iga hääle, 
iga inimese, iga küla. Nüüd, uue 
koostöö ja uue vastutuse alguses, 
on hea hetk paluda, et meie uued 
juhid kannaksid oma ülesandeid 
ausalt, õiglaselt ja rahutoojate 
meelega. Et nad ei unustaks väi-
keseid kohti ega suuri unistusi, 
vaid ehitaksid ühist tulevikku 
kõikide asulate, külade ja inimes-
tega, et leitaks ülesse see ühisosa, 

mis seob, mitte ei keskendutaks 
erimeelsusetele, mis lammutab.

Jõulud ise toovad meile puhke-
hetke: aja, mil süda saab rahune-
da ja tänulikkus saab võtta sõnad. 
See on aeg, mil meenutame, et 
tõeline rikkus ei ole suurtes tegu-
des, vaid väikestes heasoovlikku-
se märkides: tervituses naabrile, 
abikäes, julguses kuulata ja olla 
kohal. Need väikesed valgused 
loovad üheskoos suurema helgu-
se, mis hoiab meie kogukonda.

Aasta lõpus on hea panna maha 
see, mida enam kanda pole vaja ja 
võtta teele kaasa see, mis õpetas 
ja tugevdas. Aastavahetus annab 
meile võimaluse uuesti alustada. 
2026. aasta ei küsi meilt täiuslik-
kust, vaid avatust, et julgeksime 
armastada, andestada, otsida Ju-
malat ja Tema rahu, mis ületab 

iga tunnetuse.
Soovin, et uus aasta oleks meie 

vallale õnnistusrohke:
•	 meie lastele turvaline ja uudis-
himu täis aasta,
•	 meie peredele armastust ja 
koosolemise rõõmu aasta, 
•	 meie kogukonnale ülitugeva 
ühtehoidmis aasta, 
•	 meie juhtidele tarkuse ja tasa-
kaalu aasta,
•	 ja meile kõigile valgust, mis ju-
hib ja hoiab.

Rõõmsaid, valgusküllaseid ja 
rahurikkaid jõule ja õnnistatud 
uut, 2026. aastat kõigile!

Ulvar Kullerkupp
Lüganuse Ristija Johannese  

Koguduse õpetaja

LOOMEVÕISTLUSE 
LUULE

Autor Tiina Pensa

Unistus
Sa naeratuse tõid mul suule, 
ei praegu mõtlegi ma muule,
Las ootab seks ja põllutöö,
kui unistan, siis ei ma söö.
Unistan mehest – kes armas-
tab, et pole vähe.
Kes kõrval seisab tormiaal, 
mil järgneb leplik vikerkaar. 
Kel süda soe ja mõistus selge, 
võiks loota tulevikku helget.
Ta austama peab naise hinge, 
ei rõõmustaks vaid oma linge. 
Ta sõbralik on pere ringis, 
ööd päevad sõpradega ei 
hängi. 
Ei enne sängist üles ärka, 
vaid oma naisukest ta märkab. 
Ka õhtul, enne ööund, ta 
armatseb, mis pole sund.

Õhtuselgus
Õhtu nii vaikne toas,
väljas akna taga marutab jälle 
tuul. 
Õues justkui porine oaas, 
veelombist hüppaks üle väike 
muul.
Siin aru pole saada, 
on see talv või kevad, 
lihtsalt jalga tõmban pikad 
saapad,
tuleks lumi, oleks õues palju 
kenam, 
teeks lumememme, kes aknast 
sisse vaatab. 
Sa nurinat ei leia minu jutus, 
ma rõõmustaksin seegi üle,
kui pori põlvinigi satuks,
nii kallim kanda saaks mind 
oma süles.

Bussireisid jõululaupäeval, 24. detsembril Lüganuse kalmistule
Marsruut 1: Kiviõli-Lüganuse 
kalmistu-Kiviõli – reisijate vedu 
teostab Alex Reisid OÜ.

Väljumine kell 13.45 Varinur-
mest Säde bussipeatusest, järgmi-
sed peatused Kuuse, Lillepood ja 
Viru 9. Kalmistult tagasisõit kell 
15.30 ning buss läbib samad pea-
tused.

Marsruut 2: Püssi-Sava-
la-Maidla-Graniidi-Küttejõu-Lü-
ganuse kalmistu – vedu teostab 

Alex Reisid OÜ
Väljumine kell 12.30 Püs-

si bussipeatusest, 12.40 Savala 
bussipeatus, 12.45 Maidla kooli 
bussipeatus, 12.50 Graniidi tn 
peatus, 12.55 Küttejõu poe bus-
sipeatus, 13.05 Lüganuse bussi-
peatus, 13.15 Lüganuse kalmistu. 
Kalmistult tagasisõit kell 14.30 
ning buss läbib samad peatused.

Marsruut 3: Sonda-Erra-Lü-
ganuse kalmistu-Sonda – vedu 

teostab valla buss numbrimärgiga 
562HZJ.

Väljumine kell 12.30 Sonda 
kooli lipuväljakult, 12.35 Va-
na-Sonda bussipeatus, 12.40 Va-
na-Varinurme bussipeatus, 12.50 
Erra bussipeatus, 13.00 Lüganuse 
kalmistu. Kalmistult tagasisõit 
kell 14.30 ning buss läbib samad 
peatused.

Sõidud tasub Lüganuse vald. 
Lisainfo tel 521 6441.

https://mobileoptica.ee
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MÄLESTAME LAHKUNUD VALLAKODANIKKE

Maire Murumets 	 17.05.1943 – 04.12.2025
Renna Sander 		  13.02.1955 – 05.12.2025
Irina Alimova 		  17.02.1935 – 29.11.2025
Jelena Mišina 		  03.06.1939 – 09.12.2025
Endel Pajo 		  23.01.1934 – 08.12.2025
Johannes Kuusmik 	 03.11.1927 – 10.12.2025
Margarita Trofimova 	 28.01.1937 – 10.12.2025

Novembrikuu ajalehes olime ekslikult vallakodanikke, 
kellel oli 80. juubel, õnnitlenud 85. sünnipäeva puhul, 

mille eest vabandame!

Õnnitleme 80. juubeli puhul!
Eduard Kuusniit
Nina Kaybinen

Maria Kurlykova
Liudmyla Borovkova

Lea Seeba 
Valentina Salinina

Õnnitleme detsembrikuu  
juubilare ja sünnipäevalapsi!

96
Arved Maaslieb
Zoja Tjuljakova

95
Evald Jakobson

94
Salme Luige
Evi Säästla

92
Jekaterina Dedevitš

Virve Laur

91
Jekaterina Saaroja

Jevgenia Aksjonova

90
Aino Paavo

Tamara Nikolajeva
Valve Rikas

85
Arno Normak

Luule-Linda Rembel
Tiiu Liimal
Malle Aav

80
Vladimir Davõdov

Inna Neider

75
Yuri Rovenskiy

Aleksander Šnaider
Rein-Jaanus Sillat

Enn Jõgi
Evi Torma

Harriet Teresa Escort Lilius

Lüganuse vallalehes õnnitletakse väärikasse ikka jõudnud 
vallakodanikke (75, 80, 85, alates 90nest iga aasta). Palume 

neil, kes ei soovi vallalehe kaudu õnnitlusi saada, anda 
sellest teada telefonil 332 5840, 512 4398 või e-posti teel 

viivian.pall@lyganuse.ee.  

KULTUURIKALENDER
10. jaanuar, Kiviõli Seikluskeskuse suusakeskus 		   
Noortesarja I etapp (freestyle suusatamine, lumelaud). 
Korraldaja Eesti Suusaliit, kaaskorraldaja Lüganuse Kultuurikeskus.

11. jaanuar kell 11.00, Lüganuse Rahvamaja 
Lüganuse Naisteklubi.

12. jaanuar  kell 17.30, Kiviõli Rahvamaja 
 Pensionäride klubi Ajaratas peoõhtu.

13. jaanuar kell 19.00, Sonda Rahvamaja	  	  
Lüganuse valla mälumängusari 3. mäng. 

16. jaanuar kell 18.00, Sonda Rahvamaja 		   
Meenutuste pärastlõuna - Jaak Joala. Erikülaliseks Janika Sillamaa.  
Ürituse korraldaja Sonda Arenduskoolituskeskus MTÜ, kaaskorraldaja 
Lüganuse Kultuurikeskus.

25. jaanuar kell 16.00, Lüganuse Rahvamaja 
Sonda harrastusteatri etendus “Tänapäev varastas Vargamäe ehk naiste 
eri“.

KIRIKUKALENDER

EELK Lüganuse  
Ristija Johannese kogudus  

Igal neljapäeval kell 7.00 Hommikupalvus Lüganuse kirikus.
4. jaanuar, kell 10.00, Lüganuse kirik 
Jõuluaja 2. pühapäeva jumalateenistus.
11. jaanuar, kell 10.00, Lüganuse kirik 
Kristuse Ristimise püha ehk  
1. pühapäev pärast ilmumispüha jumalateenistus.
18. jaanuar, kell 10.00, Lüganuse kirik 
2. pühapäev pärast ilmumispüha jumalateenistus.
25. jaanuar, kell 10.00, Lüganuse kirik 
3. pühapäev pärast ilmumispüha jumalateenistus.

Uudised poksiklubist
K iviõli poksiklubi lõpetas 2025. 

aasta Ida-Virumaa lahtiste 
meistrivõistlustega, mis toimusid 
Kohtla-Järvel 20.–21., 25.–26. ok-
toobril 2025 toimus Jõhvis rahvus-
vaheline poksiturniir, kus osalesid 
sportlased Eestist, Saksamaalt, 
Leedust ja Lätist.

Selle värvika ja emotsiooniroh-
ke ürituse, mille korraldas Igor 
Veressovi poksiklubi Energy Sys-
tems, tegid kaasa ka Kiviõli pok-
siklubi sportlased Tatjana Vino-
gradova, Anna Fefelova, Bogdan 
Višnevski, Kirill Dubkov, Demid 
Zinovjev ja Vlada Rogozina.

Tulemused
Tatjana Vinogradova alistas kind-
lalt vastase Narvast ja võitis kuld-
medali. Bogdan Višnevski tuli 
võitjaks pingelises matšis sakslase 
vastu ja teenis samuti kulla. Kirill 
Dubkov pidas tasavägise matši, 

kuid enesekindlusest jäi puudu ja 
tulemuseks hõbe. Demid Zinovjev 
tegi tugeva debüüdi, kuid pidi rän-
gas kohtumises vastase paremust 
tunnistama ja sai hõbeda. Vlada 
Rogozina näitas südikust ja head 
võitlusvaimu, kuid vähene koge-

mus jättis oma jälje. Tulemuseks 
hõbe tema debüütturniiril.

Narva Open toimus 22.–23. no-
vembril ja traditsiooniliselt osa-
lesid seal kõik Eesti poksiklubid. 
Kiviõli poksiklubi esindasid Anna 
Fefelova, Mark Kozlov, Bogdan 

Višnevski, Kirill Dubkov ja Demid 
Zinovjev. Pärast esimest võistlus-
päeva pääsesid kõik meie sportla-
sed finaali.

Finaalide tulemused
Mark Kozlov sai vigastada ja pidi 
võistluse katkestama, talle jäi hõ-
bemedal. Bogdan Višnevski alistas 
kolme aasta Eesti meistri ja tuli 
kuldmedalivõitjaks. Kirill Dubkov 
lõpetas matši kindlalt enneaegselt 
ja võitis kulla. Demid Zinovjev 
kaotas Maardu sportlasele ja sai 
hõbemedali.

Soovin kõigile kauneid jõulupü-
hi ning edukat ja rõõmurikast uut 
2026. aastat!

Tugevat tervist, õnne ja sihi-
kindlust nii sporti kui argipäeva!

Vladimir Tšurkin
treener

Auhinnalised kohad Leedust
SK Idablokk osales 6. detsemb-
ril Leedus Klaipeda Open 2025 
võistlustel ning tõi koju hulgaliselt 
medaleid. 

Kokkuvõttes sai klubi 2. koha 
ning Riko Eskor pälvis parima 
noorsportlase autasu. Cristofer 

Salmus sai kiiruse löömise vahe-
võistluses 3. koha.

Kuldmedalistid: Jan Murasov, 
Riko Eskor, Milla Minyaylo, Sig-
ne Eskor ja Alisa Prokopova.

Hõbemedalistid: Saskia Eskor, 
Kristian Patlep, Joanna Lumiste, 

Emily Thomsen ja Alisa Prokopo-
va.

Pronksmedalistid: Arseni Zapo-
rostsenko, Jan Murasov, Alissa 
Lillemäe, Monika Frolova, Anas-
tasia Säkk, Kristian Patlep ja Cris-
tofer Salmus.

Aitäh kõikidele tublidele sport-
lastele, nende vanematele ja tree-
neritele, Lüganuse vald võib teie 
üle uhkust tunda!

Susanna Apri 
spordispetsialisti kt

SPORT

Treenerid Leedus. Fotod: SK IdablokkSK Idablokk tiim Leedus.
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Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende  
selguse huvides toimetada ning lühendada. 

Ajalehte saab lugeda www.lyganuse.ee/lyganuse-vallaleht

Väljaandja
Lüganuse Vallavalitsus 
Keskpuiestee 20, Kiviõli linn, 
Lüganuse vald

Toimetaja
Viivian Päll 
Tel 512 4398, 
viivian.pall@lyganuse.ee

Kujundus
MK Meedia OÜ
info@mkmeedia.ee

Trükk
Printall AS
printall@printall.ee

Kaunist jõuluaega ja  
kohtumiseni uuel aastal!

Lüganuse Vallaleht
toimetus

http://www.lyganuse.ee/lyganuse-vallaleht

